

Občutek neizmerne topline

Ko sem lani prvič prehodila dolgih 35 km poti ob žici okupirane Ljubljane, sem sklenila, da ta marš nikakor ne bo moj zadnji. Besedo sem tudi držala. V prelepem jutru sem 9. maja krenila na pohod od kontrolne postaje na Titovi cesti (pred AMZS). Tokrat je korake z menoj ubiral tudi moj 15-letni nečak Leon Malovrh. Želel je spoznati napore tako dolge poti ter si jasneje predstaviti 35 km bodeče žice in pogum ljudi, ki so v vojni tvegali svoja življenja pri prehodu iz okupirane Ljubljane. Bil je vztrajen in tako sva ob sklenitvi 6-urnega marša oba dobila priznanje — štiri lične značke.

Prav pridno sva spešila korake skozi ljubljanske občine. Proti vrhu Golovca sva se sicer malo zadihala, obenem pa sva občudovala rekreativce, ki so naju med tekom prehiteli. Ja, pot spominov in tovarištva je resnično lahko preizkus vzdržljivosti, zanje pa gotovo tudi imeniten trening.

Med pohodniki smo bili stari in mladi, otroci in starejši. Na vsaki kontrolni postaji, bilo jih je 6, so nam na kartonček pritisnili žig in

vpisali čas prihoda. Na treh smo se lahko okrepcali s požirki toplega čaja, ki so nam blagodejno stekli po grlu. Nekateri pohodniki so si privoščili kratek počitek na klopcah, ki so ga izbrali za malico in klepet. Tako sem spoznala tri planince iz Planinskega društva Idrija. V Ljubljano so se pripeljali z avtobusom že zgodaj zjutraj prav zaradi marša in na koncu poti so utrujeni veselo vzkliknili: »Zmaga je naša! Vidimo se spet

prihodnje leto!«

Nečaku Leonu sem po 35 kilometrih in tisočih korakov čestitala za njegovo vztrajnost in hotenje — doseči cilj. Rekel mi je, da si zdaj lahko predstavlja napore partizanskih enot, ki so jim bili taki marši vsakodnevna naloga, pa čeprav so bili lačni, prepoteni, prezeblji, slabo oblečeni in vedno na preži pred morebitnim okupatorjevim napadom.

Kot je med vojno ljudi prežemalo hrepenenje po svobodi, ki jim je zasijala po krutem 4-letnem boju, tako nas pohodnike danes vedno znova preveva občutek neizmerne topline, ko stopamo po nekdanjih poteh junaštva, trpljenja in solza, obeleženih s spominskimi kamni. Da, svoboda nam mora resnično pomeniti svetel cilj. Na maršu nam ni mar za potne srage in boleče noge, kajti naša vztrajnost je najlepši poklon spominu na žrtve in želji, da se taki časi ne smejo več ponoviti.

SILVA SUČ



Sklepna prireditvev 9. maja v Ljubljani ob udeležbi številnih pohodov

POSVET S PREDSEDNIKI OSNOVNIH ORGANIZACIJ SINDIKATA

Lotiti se moramo realne ekonomije

Občinski svet zveze sindikatov Ljubljana Center je v okviru svoje redne dejavnosti pripravil 7. maja v Cankarjevem domu posvet s predsedniki izvršilnih odborov osnovnih organizacij. Na posvetu so obravnavali dve temeljni temi: naloge Zveze sindikatov v naslednjem obdobju in spremembe zakona o združenem delu.

Uvodničarja posveta, ki se ga je udeležilo več kot 400 ljudi, sta bila predsednik republiškega sveta Zveze sindikatov Slovenije Miha Ravnik in republiška pravobranilka samoupravljanja Anica Popović.

V razpravi so udeleženci posveta izrazili veliko skrb glede nadaljnje poti iz zapletenih družbeno-gospodarskih razmer, v katerih je naša družba že nekaj časa.

»Zveza sindikatov mora prilagoditi metode dela konkretnim razmeram in se približati delavcem. Lotiti se moramo realne ekonomije in se odločno spopasti s slabim godopodarjenjem. Splošna kritika ne pomaga pri spreminjanju razmer, zato je treba izdelati konkretne ocene delovanja v vseh okoljih, od občin do delovnih organizacij, ki bo vseboval tudi vsebinske analize rezultatov gospodarjenja. To pa naj bi bila podlaga za nadaljnje delovanje in reševanje nakopičenih problemov,« je med drugim dejal Miha Ravnik.

V razpravi so veliko govorili tudi o odgovornosti, ki je rakasta rana našega sistema, v katerem, kot kaže praksa, ta element premalo konkretno uporabljamo. Kot je dejal Miha Ravnik, je to vprašanje neposredno vezano na splošno kulturo dela. Ker ta ni pretirano močna, potem tudi odnos do odgovornosti ne more biti močan. Miha Ravnik je opozoril tudi na vprašanje planiranja; ponekod namreč temeljne organizacije še niso sprejele svojih planov.

Ne glede na dogajanje v našem gospodarskem sistemu je načrt vendare podlaga dela posamezne delovne organizacije, kar ne sme biti zanemarjeno. Pri ocenjevanju položaja pa tega ne smemo posploševati, saj je v vsakem okolju vendarle nekoliko drugače, je še dejal Miha Ravnik.

Anica Popović je govorila o spremembah Zakona o združenem delu. Ta razprava je sodila v začetek javne razprave o spremembah »delavske ustave«, ki bo potekala v delovnih organizacijah. Občinski sindikalni svet je tudi izbral 21 delovnih organizacij, v katerih bodo tudi sami sodelovali v javni razpravi. Ta naj bi se zaključila 15. junija.

J. P.

VLAK BRATSTVA IN ENOTNOSTI

Stari prijatelji spet skupaj

Manifestacija Vlak bratstva in enotnosti je tradicionalna že od leta 1961 in je odraz stalnih prijateljskih vezi med bivšimi izgnanci iz Slovenije, ki jih je okupator leta 1941 izgnal iz njihovih domov in njihovimi gostitelji v Srbiji, kjer so izgnanci našli svoj drugi dom. Velika večina je dobila toplo in prijateljsko zatočišče pri srbskih bratih in sestrah, ki so skupaj z njimi preživljali težave vojne vihre ter prenašali nadčloveške napore in trpljenje.

Značilno za manifestacijo je, da je Vlak tradicionalni simbol ohranjanja, razvijanja in utrjevanja revolucionarnih izročil NOB in pomemben prispevek k nadaljnjemu razvoju in krepitvi bratstva in enotnosti jugoslovanskih narodov in narodnosti. Vlak je postal največja manifestacija povezovanja

med nekdanjimi slovenskimi izgnanci in njihovimi gostitelji. Postal je porok, da velike revolucionarne izkušnje ne bodo zamrle. S to manifestacijo se prenašajo revolucionarna izročila NOB tudi na mlajše rodove.

V juniju 1987 bo Vlak bratstva in enotnosti spet pripeljal v Slo-

venijo. Iz Srbije bo krenil 4. junija zvečer, 5. junija popoldne pa bo prispel v Slovenijo. V Ljubljani ga pričakujemo ob 15. uri. Pripravili mu bomo slovesen sprejem. Gostje bodo bivali pri svojih gostiteljih. V občini Center bomo gostili šest družin. Vlak se ponovno vrača v Srbijo 8. junija popoldan.

EMIL TROHA

Več prošelj kot možnosti

Letos so v Zvezi sindikatov preimenovali preventivno zdravljenje — akcijo ki poteka že nekaj let — v aktivni oddih. Gre za vsebinsko spremembo tega pojma, saj na ta način delavcem omogočajo aktivni oddih in ne le preventivne preglede pri zdravniku.

Letos, tako kot minula leta, poteka aktivni oddih v Banjolah in Podčetrku. Prva skupina delavcev je prišla v Banjole že 15. aprila, zadnja pa bo končala 10-dnevni oddih 15. oktobra. v Podčetrku pa bo potekal aktivni oddih od 25. junija do 14. oktobra. Iz naše občine se bo tega oddiha udeležilo 145 ljudi v Banjolah in 15 v Podčetrku.

Tudi letos je bilo prijav veliko več kot je na voljo prostora. Delovne organizacije so prijave kar 412 delavcev. Od tem je treba zapisati, da gre za delovne organizacije, v katerih nimajo lastnih počitniških domov ali prikolic. Med delavci pa so tisti z najnižjimi osebnimi dohodki, ki so celo pod povprečjem v gospodarstvu in delajo na težkih in zdravju škodljivih delih. Tisti, ki so izbrani za aktivni oddih so zlasti polkvalificirani in kvalificirani delavci. Nekateri bodo sploh prvič videli morje ali odšli na oddih.

Komisija za finančno pomoč osnovnim organizacijam je za 30 delavcev namenila po 100 tisoč dinarjev pomoči. Gre za delavce, ki so potrebni zdravljenja v zdravilišču. Razliko bodo poravnali sami ali pa jim jo bo dodelila njihova osnovna organizacija. Vsega skupaj bo občinski sindikalni svet namenil za to akcijo 15 milijonov dinarjev.

Gre za obliko solidarnostnega vračanja denarja osnovnim organizacijam in članom sindikalne organizacije. Glede na odziv, ki je izraz potrebe, je vsekakor potrebno to dejavnost ohraniti in razvijati. Aktivni letni oddih naj bi omogočili čimvečjemu številu delavcev.

JURIJ POPOV

PREDVIDEN ROKOVNIK PROGRAMA VLAKA BRATSTVA IN ENOTNOSTI V LJUBLJANI

Petek, 5. junij

15.00 prihod vlaka v Ljubljano, slovesen sprejem na železniški postaji, nastanitev gostov pri gostiteljih;

Sobota, 6. junij

Vsaka ljubljanska občina pripravi v okviru OK SZDL svoj program.

V občini Ljubljana Center pripravljamo za naše goste naslednji program:

— 9.00 sprejem pri predsedniku skupščine občine,

— 10.00 krajši ogled Stare Ljubljane,

— 11.00 odhod z avtobusom proti Velikim Laščam. Ogledali si bodo: Levstikovo domačijo — Retje, Trubarjev mlin — Raščica, Stritarjevo kaščo — Podsmreko, in grad Turjak;

— 14.00 kosilo

— 16.00 povratek v Ljubljano

nedelja, 7. junij

Skupinski izlet v organizaciji medobčinskega sveta SZDL ljubljanske regije (ogled Postojnske jame, zaključek s kosilom v Močivniku).

ponedeljek, 8. junij

10.00 slovnostni sprejem pri predsednici SML,

12.00 skupno kosilo v Domu JLA

15.00 povratek z vlakom v SR Srbijo.

NEKAJ PROBLEMOV MDA

Se mladi bojijo fizičnega dela?

OK ZSMS Ljubljana Center ima tudi letos svojo brigado na MDA. Za zdaj so prejeli le borih 10 prijav. Je tako majhnemu številu prijav botrovalo pomanjkljivo obveščanje ali je treba razloge za to poiskati drugje?

Center za mladinsko prostovoljno delo pri OK ZSMS Ljubljana Center, ki vodi in izvaja celotno akcijo, obvešča in sprejema prijave je tudi letos poskrbel za pravočasne informacije o MDA. Poslali so dopise s prijavi v vse OO ZSMS, pripravili so tudi srečanje brigadirjev občine Center pa tudi srečanje ob dnevu MDA 1. aprila. Storili so tudi korak naprej, saj so postavili 9. maja, svojo stojnico, kjer so bile na voljo vse informacije o MDA. Vsakdo si je lahko ogledal tudi dokumentarec, z video posnetki o delu MDB.

OK ZSMS Ljubljana Center ima, kot že rečeno, svojo brigado na MDA in sicer v Beli krajini v prvi izmeni. Kdor bi se še želel prijaviti, lahko to stori do konca maja. Odhod brigade je že 21. junija.

Na OK ZSMS so se srečali tudi z nekaj problemi. Eden med njimi je problem izrednih plačanih dopustov za mlade delavce, ki bi želeli sodelovati na MDA. Pojavljajo pa se tudi nejasnosti glede tega, katerim srednjim šolam se MDA prizna kot obvezna delavna praksa.

To so le nekateri dejavniki, ki verjetno prispevajo k tako majhnemu številu prijav. Najbrž pa to niso glavni krivci. Mladi premislitel! Še je čas, da pošljete prijave!

DOLORES PODBEVŠEK

Prireditve v Pionirski knjižnici

Pionirska knjižnica na Komenskega 9, prireja svoj redni program pravljic in drugih zanimivosti za otroke. Tako bo 26. maja ob 17. uri za otroke od četrtega leta dalje na sporedu v okviru Ure pravljic, »Veliki plavalni podvig malega miška«. Vsako sredo od 16. do 18. ure je na sporedu srečanje z naslovom »Z računalnikom in knjigo«. Vsak četrtek od 16. do 18. ure je čas namenjen srečanju otrok ob družabnih igrah.